



# ПРЕС КЛИПИНГ

26.јануар 2012.



## НАСЛОВИ

Други круг разговора СССС и АСНС са СНС и ДС;(стр.2)

Имамо пик на Цветковића!;(стр.3)

Синдикалци трче други круг;(стр.4)

Синдикат тражи референдум о "Водоводу";(стр.5)

Ју-Ес стил се повлачи из Србије?;(стр.6)

Просечна зарада у децембру 43.887 динара;(стр.8)

У центру скочиле плате;(стр.9)

Запослени у Пореској управи најавили штрајк;(стр.10)

Држава треба да помогне останак Ју ес стила у Смедереву;(стр.11)

СССС Тадићу: 500.000 радника мање;(стр.13)

Радници: Што је доста, доста је!;(стр.14)



<http://www.blic.rs/Vesti/Politika/303457/Drugi-krug-razgovora-SSSS-i-ASNS-sa-SNS-i-DS>

## Други круг разговора СССС и АСНС са СНС и ДС

Савез самосталних синдиката Србије (СССС) и Асоцијација слободних и независних синдиката (АСНС) у наредних неколико дана ће започети и политичке преговоре са странкама, па ће тако СССС ускоро поново разговарати са напредњацима, а АСНС са демократама.

Ове две синдикалне организације су досад разговарале са представницима скоро свих већих странака, а одлуке о политичком ангажману и о евентуалним подршкама најављују за фебруар.

Уједињени грански синдикати "Независност", за разлику од њих, до сада нису преговарали ни са једном странком.

Председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић најавио да ће тај синдикат наредних дана започети и политичке преговоре са странкама, а да ће први саговорник бити Српска напредна странка.

- У другом кругу разговора са странкама био би политички део, а у наредна два, три дана ћемо разговарати са представницима СНС - рекао је Орбовић Тањугу.

Орбовић је подсетио да је синдикат у последња три месеца разговарао са политичким странкама, али о економским ситуацији у земљи, односно о томе како зауставити отпуштање радника и помоћи отварају нових радних места.

Председник највећег синдиката у Србији рекао је да ће одлуку о томе да ли ће се и на који начин политички ангажовати донети Веће ССС, крајем фебруара месеца, и објаснио да одлука, како би имала кредибилитет, мора бити донета двотрћинском већином.

Председница Асоцијације слободних и независних синдиката Ранка Савић казала је да ће тај синдикат следеће недеље по други пут разговарати са Демократском странком. Савићева је рекла да је извесно да ће тај синдиката на предстојећим изборима подржати одредјену политичку партију, оценивши да АСНС својим политичким ангажовањем жели да буде корективни фактор власти и да са једним или два посланичка места у парламенту буде неко ко ће подсећати власт на предизборна обећања.

Док ове две синдикалне организације најављују наставак разговора са политичким странкама у УГС "Независност" тврде како досад нису разговарали ни са једном

партијом.

- Када се се промени гарнитура политичара у Србији можда ћемо разговарати. Овима не верујемо јер на претходним изборима штагод су обећали нису испунили - рекао је Чанак.

- Не пада нам на памет да идемо на изборе зато што то није наш посао. Ни у једном демократском, али и у недемократском друштву синдикати нису ишли на изборе. То је потпуно неприродна појава - истакао је Чанак.

## АЛО

[http://www.alo.rs/politika/45662/Imamo\\_pik\\_na\\_Cvetkovicu](http://www.alo.rs/politika/45662/Imamo_pik_na_Cvetkovicu)

Љубисав Орбовић, председник СССС

## Имамо пик на Цветковића!

Љубисав Орбовић, председник Савеза самосталних синдиката Србије, од понедељка креће у нову, огољенију рунду преговора с партијама, у којој ће, како каже у интервјуу за „Ало!“, покушати да испослуже што више посланичких места и што већи утицај у будућој влади.

**- Познато је шта странке нуде пред изборе, а шта синдикат може њима да понуди?**

- Једино што можемо јесте да отворено наступамо и да позивамо запослене за кога да гласају.

**- Колико гласова можете да обезбедите некој партији?**

- Они које то више интересује вероватно су то процењивали. Евидентно је да ССС Србије има око 500.000 чланова, а синдикално организованих укупно има нешто мање од милион запослених. Међутим, наша циљна група су и незапослени, пензионери... Чак и када бисмо изашли с неком мањом партијом, сигурно бисмо прешли цензус.

**- Мислите на Расима Љајића као најприроднијег савезника?**

- Да, на пример. Разговараћемо и с његовим СДПС-ом. Као што не елиминишемо ни Динкићев УРС, нити друге партије. Ви новинари диктирате да смо најближи ДС-у или СНС-у, а ми ћемо са свима разговарати. До сада је било речи само о економској ситуацији, ономе што нам предстоји, о катастрофалним грешкама...

**- Испада да опраштате ДС-у те грешке. Актуелни премијер је био директор Агенције за приватизацију, а ви годинама имате највећи пик управо за тај период приватизације?**

- Истина је да имамо пик на приватизацију. Може се рећи да имамо пик и на Цветковића, који је био и заменик министра за приватизацију и директор Агенције, а критични смо и према његовом премијерском учинку. Међутим, причамо са свима, као што сте видели и са ДС-ом.

И. Кљајић

## Синдикалци трче други круг

Савез самосталних синдиката Србије и Асоцијација слободних и независних синдиката у наредних неколико дана започеће и политичке преговоре са странкама, па ће тако СС ускоро поново разговарати с напредњацима, а АСНС с демократама. Ова два синдиката до сад су разговарала с представницима готово свих већих странака, а одлуке о политичком ангажману и о евентуалним подршкама на изборима најављују за фебруар. Уједињени грански синдикати „Независност”, за разлику од њих, до сада нису преговарали ни с једном странком.

Председник СС-а Љубисав Орбовић најавио да ће тај синдикат наредних дана започети и политичке преговоре са странкама, а да ће први саговорник бити СНС.

– У другом кругу разговора са странкама био би политички део, а у наредна два-три дана ћемо разговарати с представницима СНС-а – рекао је Орбовић Тањугу.

Он је подсетио на то да је синдикат у последња три месеца разговарао с политичким странкама, али о економским ситуацији у земљи, односно о томе како зауставити отпуштање радника и помоћи отварању нових радних места.

Председник највећег синдиката у Србији рекао је да ће одлуку о томе да ли ће се, и на који начин, политички ангажовати донети Веће СС-а, крајем фебруара, и објаснио да одлука, да би имала кредибилитет, мора бити донета двотрећинском већином.

– Одлуку мора донети највећи орган, а то је Веће синдиката. Такву одлуку нећемо донети по принципу 50 плус један одсто, како се доносе одлуке, већ двотрећински – нагласио је Орбовић, истичући да је то велика промена у организацији синдиката.

Веће СС-а чини најужи круг синдикалних лидера и има 122 члана.

Орбовић је истакао да синдикат припрема платформу с којом ће ући у преговоре са странкама, а која ће садржати захтеве синдиката, између осталог, за функционисање правне државе, отварање нових радних места и заштиту постојећих.

– Сматрамо да политика мора да се промени, морају да се заштите радна места јер отварање нових много више кошта – рекао је он, и нагласио да ће се синдикат, када су у питању млади, заложити за то да образовање буде бесплатно.

Орбовић је додао да ће се платформа бавити и питањима здравства, приватизације, корупције, али и бројем чланова владе.

– Против смо тога да се формира влада у којој ће се задовољити сви коалициони партнери. То је неприхватљиво. Коалиција треба да постоји, али мора да има једну политику – нагласио је Орбовић.

У политику, ако уђе, не улази због личних амбиција, али, како је рекао, СС има „страховите амбиције да бар за мало поправи стандард у друштву, да направи помак да би држава кренула ка светлијој будућности”.

Председница АСНС-а Ранка Савић казала је да ће тај синдикат следеће недеље други пут

разговарати с ДС-ом. Она је рекла да је извесно да ће тај синдикат на предстојећим изборима подржати одређену партију, оценивши да АСНС својим политичким ангажовањем жели да буде корективни фактор власти и да с једним или два посланичка места у парламенту буде неко ко ће подсећати власт на предизборна обећања.

– Имамо много идеја, али, нажалост, немамо довољно снаге да их спроведемо и ово је један од покушаја да својим присуством делујемо на одлуке које ће доносити политичке партије – закључила је Ранка Савић. *Е. Д.*

### **Бранислав Чанак:Избори нису наш посао**

Док СС и АСНС најављују наставак разговора с партијама, у УГС „Независност” тврде да досад нису разговарали ни с једном.

– Када се се промени гарнитура политичара у Србији, можда ћемо разговарати. Овима не верујемо јер на претходним изборима, што год су обећали, нису испунили – рекао је председник „Независности” Бранислав Чанак. – Не пада нам на памет да идемо на изборе зато што то није наш посао. Ни у једном демократском, али и у недемократском друштву, синдикати нису ишли на изборе. То је потпуно неприродна појава!

### **Политика није за цркву, војску, па ни за синдикат**

– За синдикат није добро да уђе у политику, то није добро ни за цркву, ни за војску, и тиме се њихов рад на неки начин штети – изјавио је јуче социлог Милан Николић, оценивши да би, ако синдикати ипак одлуче да подрже неку партију на изборима, то требало да буде нека странка социјалдемократске оријентације.

Николић сматра да улазак синдиката у политику не може много утицати на побољшање положаја запослених, а да „ако успеју да уђу у парламент, биће ’у врх главе’ као у време првих влада ДОС-а кад су синдикалци били министри и када се углавном за синдикализам и запослене није учинило ништа, већ још више штете,„

Николић је истакао да није познато колико чланови синдиката слушају своје руководиоце кад им саветују за коју опцију да гласају.

– Мислим да то не би био велики проценат јер су они иначе доста незадовољни својим руководством – казао је Николић.

Оценио је да ће велике партије ићи „раме уз раме” на изборима и да ће одлучити мали проценти, те да им је зато важно да ли је неки синдикат уз њих. Синдикати би, сматра, могли допринети изборном резултату с два или три процента.

<http://www.dnevnik.rs/novi-sad/sindikat-trazi-referendum-o-vodovodu>

## **Синдикат тражи референдум о "Водоводу"**

Синдикат запослених у стамбено комуналној делатности града упутио је захтев градоначелнику Игору Павличићу у ком каже да уколико заиста жели социјални дијалог са синдикатом повуче са седнице Скупштине предлог пројекта јавно-приватног партнерства за избор стратешког партнера "Водоводу".

Синдикат подсећа да је 19. јануара почео социјални дијалог две стране, али да је одмах после тог састанка стигао предлог поменутог пројекта, па зато синдикат сматра да је некоректно од

власти што је јавно-приватно партнерство (ЈПП) доспело пре него што су се о њему споразумели синдикат и власт.

Синдикат наглашава „да захтева да Скупштина града распише референдум о ЈПП, јер се за то потписима изјаснило 31.291 грађанин”.

У синдикалном захтеву Павличићу каже се да циљ ЈПП није јасно одређен и да не садржи све што је по закону обавезно, наводи се и да ће новоосновано предузеће ЈКП „Водовод и канализација” као друштво за посебне намене (ДПН) обављати садашњу делатност „Водовода”, док ће старо предузеће задржати тридесетак радника и радити послове инжењеринга и изградње постројења за прераду отпадних вода.

Синдикат сматра да активност Града треба да буде супротна, да у ЈПП треба да оснују ново предузеће које ће улагањем новца радити те послове због чега се и улази у ЈПП. Невероватно је решење, сматра синдикат комуналаца, да ће приватни партнер са 49 оснивачког капитала преузети одговорност управљања предузећем, док ће Град своје интересе заштитити кроз учешће у доношењу стратешких одлука.

Ко је ту у ствари већински власник када се одриче права управљања и да ли ће страни партнер за износ од 51 одсто капитала ЈКП „Водовод и канализација” који по последњим подацима износе 6,5 милијарди динара уложити средства у ново предузеће од 6,3 милијарде динара, које је еквивалент од 49 одсто, пита синдикат.

Финансирање, планирање, пројектовање и инжењеринг пројекта за прераду отпадних вода биће обавеза приватног партнера, а изградња постројења ће се финансирати из доступних јавних фондова, новчаних давања Града из дивиденде коју град добија од новог предузећа као и из кредита банака или кредита за равој, наводи синдикат.

По овоме приватни партнер нема обавезу изградње постројења за прераду отпадних вода, јер се све ставља у хипотетичан однос, каже између осталог у захтеву Синдиката запослених у стамбено - комуналној делатности.

### 3. Делић



<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.239.html:363591-Ju-Es-stil-se-povlaci-iz-Srbije>

## Ју-Ес стил се повлачи из Србије?

М. СПАСЕНОВ

Америчка компанија све ближе коначној одлуци да напусти тржиште Смедерева и Србије. Припремљен план и за државно преузимање фирме



СУДБИНА америчке компаније „Ју-Ес стил“ још је неизвесна, али према информацијама до којих су дошле „Новости“, готово је извесно да ће садашњи власници напустити Смедерево. Одлуку да ли ће остати или отићи из Србије, Американци ће, како сазнајемо, донети последњег дана јануара.

Поједини аналитичари сматрају да „Ју-Ес стил“ вероватно неће трајно затворити српске погоне, највише због тога што су трошкови за запослене далеко мањи него у Америци. Уз јефтинију радну снагу, адут је и положај фабрике, која је близу европским и тржиштима земаља у развоју. С друге стране, уколико се криза настави, „Ју-Ес стил“ ће од свих својих чланица најпре затворити управо смедеревску Железару.

Влада Србије је на све могуће начине покушала да помогне америчкој фирми да настави рад. Као једном од највећих српских извозника Србија је понудила најповољније услове пословања. Ипак, очигледно да Американцима ни то није довољно.

**АУТОМОБИЛИ ПОКРЕЋУ СЛОВАЧКА** челичана „Ју-Ес стила“ 1. фебруара креће у нормалну производњу. И ова фабрика у Кошицама, као и смедеревска железара, почетком јануара скратила је радну недељу са пет на четири дана. Поједини словачки аналитичари истичу да су повратак ове челичане у производњу омогућили амбициозни планови словачких фабрика аутомобила. У словачкој челичани, иначе, ради 13.000 запослених. Пре само два дана Влада Србије, на иницијативу премијера Мирка Цветковића, формирала је Радну групу која има задатак да одржи производњу у смедеревској Железари. Представници Владе су присуствовали бројним преговорима америчке компаније са потенцијалним улагачима. До сада се, међутим, није појавио нико ко би био у могућности да преузме Железару.

Ни понуђено смањење трошкова на локалном, али и на републичком нивоу, није уродило плодом. Градско веће Смедерева смањило је таксу са 100 динара на пола динара по квадратном метру обале Дунава. Смањена им је и еко-такса, само како би компанија, од које живи више од 5.000 породица, наставила производњу и задржала све раднике.

У „Ју-Ес стилу“ не крију став да је ова Влада учинила све што је могла да им помогне. Ипак, како сами тврде, имају проблема са светском рецесијом, која је значајно утицала на тржиште челика и поруцбине купаца. Ове проблеме, истичу у америчкој компанији, тренутно не могу да реше.

Док представници Владе тврде да држава мора да стане иза смедеревске Железаре, поједини економисти сматрају да државно преузимање није најбоље решење. Према њиховим оценама, требало је да америчка компанија раније нађе купца међу кинеским или индијским компанијама, које су показивале интересовање за српску железару.

## Просечна зарада у децембру 43.887 динара

С. Б.

Највећа просечна зарада од, за већину грађана невероватних, 115.095 динара исплаћена је у удружењима. Бонуси подигли просек

НАЈВЕЋЕ ПРОСЕЧНЕ ПЛАТЕ	НАЈМАЊЕ ПРОСЕЧНЕ ПЛАТЕ
Костолац 55.228	Дољевац 23.557
Београд 53.979	Пландиште 24.919
Ниш - Црвени крст 52.538	Ариље 24.958
Нови Сад 51.668	Рача 25.710
Крагујевац 50.955	Црна Трава 26.333

КО се на време удружио, у децембру је задовољно „трљао“ руке. Највећа просечна зарада од, за већину грађана невероватних, 115.095 динара исплаћена је у удружењима, показују подаци Републичког завода за статистику. Толико су у просеку зарадили они који су се окупили у удружења грађана, послодаваца, синдикате, коморе, али и политичке организације.

Званична статистика каже да је децембарски просек у Србији износио чак 43.887 динара. У односу на просечну новембарску зараду номинално је већи за 14,4 одсто, а реално за 15,2 одсто. И док се многи питају коме је то тако „скочила“ плата, у статистици објашњавају да је тако сваког децембра, а разлог су бонуси и „тринаесте“ плате.

- Фирме које могу, тада исплаћују све заостале обавезе - кажу у Републичком заводу за статистику. - Некима следе бонуси, неке додатна плата, а у неким фирмама је просек већи због намирења заосталих пореза и дорпиноса. И то се види по великој разлици између бруто и нето плате. Има и предузећа која су, због празника, аконтацију која следи у јанурау, исплатили последњих дана децембра, па су запослени тог месеца имали више исплата. Децембарски просек је за скоро исти проценат био већи од претходног месеца и у 2010. години.

Одмах после чланова удружења, по задовољству зарадама требало би да су дуванције. Производња дуванских производа у децембру је у просеку сваком раднику донела 107.751 динар. Преко „стотке“ су и менаџери. Управљачке делатности су зарадиле просек од 103.638 динара. А следе их банкарни. Захваљујући бонусима, у децембру су догурали до 91.076 динара. Нешто лошије него њима је запосленима у производњи кокса и деривата нафте - просек је био 80.128 динара.

### НЕКИМА МАЊЕ

На супротном крају лествице зарада су запослени у заштитним и истражним делатностима. Њихов децембарски просек био је свега 18.918 динара. Примили су скоро хиљаду мање него



других месеци током 2011. године. У преради дрвета зарадило се 20.133 динара, а у угоститељству 20.674 динара. Радници у помоћним делатностима у финансијским услугама примили су 21.259 динара, а ко се бави производњом коже - 21.740 динара.

<http://www.novosti.rs/vesti/beograd.74.html:363619-U-centru-skocile-plate>

## У центру скочиле плате

Н. В. Б.

Београђани у децембру просечно зарадили 53.979 динара, примат преузели Врачар и Стари град. Највећа зарада на Врачару - 63.807 динара, следе Стари град и Нови Београд

ЗАПОСЛЕНИ на Врачару и Старом граду имају разлог да верују у Деда Мраза, јер им је децембарска коверта била дебља него на Новом Београду који је већ дуго на првој позицији по висини зараде. Према последњим подацима Републичког завода за статистику, Београђани су прошлу годину испратили са 53.979 динара у џепу, колико је у просеку износио лични доходак без пореза и доприноса.

Од 17 београдских општина, у осам је градски просек премашен. Прве три позиције заузимају Врачар са 63.807 динара, Стари град где је исплаћено у просеку 62.964 и Нови Београд са 61.613 динара.

У листу оних који су "надпросечни" уписали су се и запослени у Сурчину, који су остварили просечну зараду од 57.228 динара, иако су у односу на новембар имали умањење од 6,1 одсто. У овој групи су и радници из Савског венца са повећањем од 21,4 одсто, те су у просеку примили 56.348 динара. У Земуну је децембарска плата била 55.837, а у Палилули 55.226 динара. Мада су им зараду "срезали" 2,2 одсто, разлог да задовољно трљају дланове имали су и запослени у Лазаревцу, јер су кући понели 54.082 динара.

**СОПОТ НАЈМАЊЕ** плаћени су запослени у предузећима у Гроцкој са просеком од 38.966 динара, у Раковици је 38.377, Младеновцу - 28.935 динара, а убедљиво последњи на листи су радници у Сопоту са просечном платом од 26.834 динара.

Одмах испод ове "црте" били су Обреновчани са 48.716 динара, као и Звездарци са 46.116 динара. У "златној средини", ако се тако може рећи за раднике који су добили плату изнад 40.000 динара, нашли су се суграђани којима је радно место у Барајеву. Они су уз највеће повећање у односу на претходни месец, од 35 одсто, успели да "догурају" до 41.737 динара. Близу су им и радници са Вождовца (40.234) и Чукарице (40.167).

### **ЗАРАДЕ ПОРАСЛЕ ЗА 14,5 ОДСТО**

БЕОГРАДСКЕ децембарске плате порасле су 14,5 одсто у односу на претходни месец. И док су готово сви имали разлога да се радују, у мањини су били запослени у Сурчину, Лазаревцу и Сопоту где су личне дохотке смањили.

## Запослени у Пореској управи најавили штрајк

Тањуг

Запослени у ПУ Србије најавили су да ће 2. фебруара организовати генерални штрајк због неиспуњења захтева. Директор тврди да су запосленима загарантоване плате и радна места и да нема разлога за штрајк

БЕОГРАД - Запослени у Пореској управи Србије најавили су данас да ће 2. фебруара организовати генерални штрајк због неиспуњења њихових захтева, а директор ове државне институције Драгутин Радосављевић тврди да нема основа за овај протест.

"Без икаквих основа је то што се најављује, јер запослени у Пореској управи неће остати без примања и плате", рекао је Радосављевић за Тањуг.

"Запослени у Пореској управи имају загарантоване плате, радна места и не постоји ниједан разлог за штрајк", рекао је директор Пореске управе подсећајући да је штрајк био најављен због страха од губитка радних места и бојазни да неће бити довољно новца из буџета за плате.

Радосављевић је поновио да је Јединственој организацији синдиката Пореске управе достављена информација о томе да ће бити очувана сва радна места и да је, према томе, "послодавац испунио све обавезе према запосленима и нема никаквих разлога за штрајк".

Јединствена организација синдиката запослених у Пореској управи Србије саопштила је да "генерални штрајк свих запослених у Пореској управи Србије организује 2. фебруара 2012. године од 7,30 до 15,30 часова", у свакој организационој јединици Пореске управе Србије.

"За време штрајка, запослени испољавају незадовољство прекидом рада и останком на радним местима као и окупљањем у просторијама Пореске управе Србије", наводи се у саопштењу.

***Затварање железаре био би ненадокнадив губитак, тврди Видосава Џагић, потпредседница Привредне коморе Србије***

## **Држава треба да помогне останак Ју ес стила у Смедереву**

Аутор: Г. Влаовић, М. Којчић

Београд - Одлазак Ју ес стила из Смедерева представљао би велики ударац за привреду Србије. То би се одразило не само на добављаче већ и на купце производа Ју ес стила у Србији. Стога сматрам да је изузетно добро што се и држава укључила, што је спремна да помогне како би амерички партнер остао у Србији - каже у изјави за Данас Видосава Џагић, потпредседник Привредне коморе Србије.

Према њеним речима било би сасвим у реду да се Влада Србије укључи у решавање тог горућег проблема, јер је то уобичајена ситуација у свету. Потпредседница ПКС је као пример навела помоћ америчке државе великим компанијама, првенствено аутомобилској индустрији у условима економске кризе.

- Ако би смедеревска железара била затворена последице би трпеле бројне домаће компаније. Наиме, оне више не би могле да буду конкурентне са својим производима на тржишту, јер би морале да обезбеде нове изворе снабдевања, односно челик би морале да набављају у иностранству. Тиме би се повећали и њихови трошкови набавке и транспорта што би утицало и на цену њихових производа. Као илустрацију можемо да наведемо податак да је пет домаћих компанија које користе производе Ју ес стила прошле године у односу на 2010. годину повећало свој извоз за 30 одсто. У случају да амерички инвеститор оде са наших простора, сасвим је јасно да не би могли да остварују такве резултате - истиче наша саговорница.

Она наглашава да су све челичане на удару економске кризе, па тако и железара у Смедереву а услед глобалне кризе, која се манифестује падом инвестиција и смањењем тражње за челиком. Челичане се суочавају са проблемом високих фиксних трошкова и падом производње услед пада тражње што доводи до губитака у пословању. Ипак, наглашава Видосава Џагић, повољна околност је та што су челичане те које се прве опорављају по окончању кризе под условом да кризу преживе.

- Мислим да решење у коме би држава преузела железару у Смедереву није најбоље, јер ако једна моћна компанија из бранше попут Ју ес стила не може да се избори са проблемом велико је питање како и би то пошло за руком држави - закључује наша саговорница.

Подсећања ради, компанија је ових дана саопштила да је економска ситуација у Европи, нарочито у јужној Европи, где се налазе и постројења Ју ес стила Србија веома тешка.

- Наши финансијски резултати у Србији су неприхватљиви и настојимо да истражимо све могућности у циљу побољшања тренутне ситуације. Тренутно у железари у Смедереву ради само једна пећ а производња је смањена због недовољно наруџбина. Централа Ју ес стила у Сједињеним Америчким Државама најавила је да ће 31. јануара одлучивати о судбини железаре у Србији због лоших пословних резултата, проузрокованих глобалном економском кризом.

Премијер Мирко Цветковић је истакао да ће уколико се Ју ес стил повуче из смедеревске железаре, Влада Србије пронаћи решење за опстанак тог предузећа. Влада је формирала Радну групу коју предводи Душан Никезић, која би требало да пронађе најбоље решење. Премијер Цветковић је упозорио да „потенцијално повлачење Ју ес стила са овог тржишта може да доведе до великих проблема у самој компанији и до престанка рада. „Морамо да водимо рачуна, како о запосленима који тамо раде, тако о целини наше привреде јер је досад железара Смедерево, односно Ју ес стил Србија, била једна од наших највећих извозника, додао је Цветковић. Он није желео да унапред спекулише о могућим решењима до којих би дошла радна група нагласивши да ће она радити „у најбољем интересу државе, економије и запослених“. Поводом случаја се огласила и потпредседница Владе Србије Верица Калановић која је истакла да уколико се испостави да ће куповина бити најбоље решење за опстанак смедеревске железаре, српска влада се неће додатно задуживати, већ ће новац бити обезбеђен прерасподелом у буџету.

Ју ес стил Србија, са погонима и огранцима у Смедереву, Шапцу, и Кучеву, бави се производњом и продајом топло и хладно ваљаних производа, као и белог лима у облику намотаја и равних лимова. Јунајтед стејтс стил корпорација купио је Сартид а.д. у стечају 12. септембра 2003. године. Куповина је укључивала железару у Смедереву, сектор Лука у Смедереву и фабрику белих лимова у Шапцу, и рудник и погон за производњу креча у Кучеву. Пре куповине Сартид у стечају је радио далеко испод свог пуног производног капацитета од 2,2 милиона тона. Ју ес стил Србија је произвео више од милион тона сировог челика током прве године пословања, што представља повећање од 40 одсто у односу на 2003. годину. Према информацијама са сајта те компаније високо квалитетни производи од челика које производи Ју ес стил данас се извозе у 40 земаља широм света.

## Велики играч

Јунајтед стејтс стил корпорација основана је давне 1901. године од стране познатог Њујоршког финансијера Ј. П. Моргана. Након више од једног века постојања, према неким показатељима, спада у шест највећих произвођача челика у свету. Седиште компаније је у Питсбургу, у држави Пенсилванија.



[http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=25&nav\\_id=576903](http://www.b92.net/biz/vesti/srbija.php?yyyy=2012&mm=01&dd=25&nav_id=576903)

## СССС Тадићу: 500.000 радника мање

Извор: Данас

Београд -- Челници Савеза самосталних синдиката Србије упозорили су председника Србије Бориса Тадића да је од 2001. године без посла остало пола милиона радника.

Иако је састанак председника Србије и Демократске странке Бориса Тадића са челницима Савеза самосталних синдиката Србије (СССС) одржан иза затворених врата пре два дана, Данас сазнаје да није било речи о предстојећим изборима.

Синдикалци су председника упозорили на неодрживост актуелног економског и привредног система, **на растућу армију незапослених и пад стопе запослености, на погубне последице „криминалне приватизације“**, као и на остале актуелне друштвене проблеме у земљи.

„Заиста се није разговарало о предстојећим парламентарним и локалним изборима“ потврдили су нашем листу поједини учесници тог скупа, наглашавајући да су током трочасовног разговора **„доминирале економско - привредне и теме које се односе на актуелну друштвену ситуацију у земљи“**, мада је било речи и о ситуацији на Косову као и о кандидатури Србије за чланство у ЕУ.

Саговорници Данаса истичу да се са Тадићем и његовим најближим партијским сарадницима, Душаном Петровићем и Драганом Ђиласом, ипак највише разговарало о тренутној тешкој економско-привредној и друштвеној ситуацији у Србији.

**Признајући да су привредне недаће делом узроковане и грешкама и пропустима власти, Тадић је, кажу учесници састанка, очито мислећи на демократе, оценио да су упркос свему, ипак - и даље најбољи.**

*"Упозорили смо да је у Србији, од 2001. године до сада, без посла остало чак 500.000 радника, да је приватизација друштвених предузећа била криминална, и да су њене последице катастрофалне, посебно у индустрији, у металском комплексу. Рекли смо да сматрамо да је актуелни економско-привредни систем, заснован на сумњивом капиталу, неодржив, те да много тога мора да се мења"*, наводе саговорници.

Додају да се Тадић сложио са многим синдикалним оценама и истакао да би излаз из тешкоћа требало тражити у привлачењу иностраних инвестиција и приближавању и учлањењу у Европску унију. На примедбу синдикалаца да се треба окренути и унутрашњим ресурсима, лидер ДС је оценио да су потенцијали Србије у пољопривреди и електроенергетском сектору.

## Радници: Што је доста, доста је!

Извор: Танјуг

Брисел -- Раднички синдикати у Европској унији позвали су на паневропски протест против мера штедње 29. фебруара, уочи самита европских лидера.

"Слоган ће бити 'Што је доста, доста је!'. Мере штедње нису једини одговор на кризу", поручила је директорка Европске конфедерације синдиката, Бернадет Сегол, а пренела агенција АФП.

Она је указала да је циљ целодневног протеста да апелује на европске лидере да запосленост буде њихов главни приоритет.

Председници држава и влада окупиће се у Бриселу 1. и 2. марта да би договорили детаље такозваног фискалног споразума, коме је циљ поштравање буџетске дисциплине у 17-чланом еврозони.

Оквирни договор о споразуму, који би требало да спречи будуће дужничке кризе у земљама монетарне уније, требало би да буде постигнут на неформалном самиту у понедељак, 30. јануара, пре формалне потврде на мартовском скупу.

Споразум би подразумевао да ће земље које не усвоје такозвано "златно правило" уравнотежених буџета одговарати пред Европским судом правде.

Немачка, која прилаже највише средстава за пакете помоћи презадуженим земљама и промовише строгу буџетску дисциплину, инсистирала је да суд буде укључен у контролу буџета.

Представници синдиката, са друге стране, желе да се владе усредсреде на привредни раст и запосленост.

Незапосленост је у ЕУ крајем 2011. достигла максимум од 9,8 одсто, што значи да је без посла било преко 23 милиона људи, од којих 20 одсто чине млади.